

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

43 (2555) | 14 марта 1941 г. Пятница

ЦЕНА | Город
10 к. | Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

НЕУСТАННО РАЗВИВАТЬ И ДВИГАТЬ ВПЕРЕД НАШУ ТЕХНИКУ

Упорный и настойчивый труд, большое напряжение сил потребуется от партийных и хозяйственных руководителей для осуществления задач, поставленных перед нами XVIII партийной конференцией. И какими бы трудными ни казались эти задачи, мы их обязаны беспрекословно выполнить. Мы не должны успокаиваться уже достигнутыми успехами и особенно успокоенность и зазнайство в области внедрения и освоения новой техники.

Наши шахты оборудованы техникой последних достижений. Они насыщены врубовыми машинами, конвейерами, навалочными машинами, электровозами и рядом других механизмов, способствующих увеличению производительности труда. Но, к стыду некоторых руководителей шахт, это ценнейшее оборудование внедряется и используется пока что неполно.

Вот факты, говорящие о явном консерватизме в области использования техники. Из 9 врубовых машин «БШ», находящихся в шахтах нашего треста, используется только одна, остальные находятся в «резерве» и «ремонте». На шахте «Красный орел» угольпромсоюза уже несколько лет ржавеет на дворе врубовка «БШ», а на шахте «7 Ноября» совершенно не используются 5 насосов разных систем общей мощностью 152 кубометра в час, автомат, 2 вентилятора, 2 привода, 2 мотора, лебедка, разбросанная на Меринковском пласту, и множество других механизмов.

Такого положения безусловно не могло бы быть, если бы партийные организации шахт и других предприятий нашего города лучше осуществляли предоставленное им право контроля, глубже вникали в хозяйственные дела.

Но использовать имеющуюся технику — это еще не все. Главная задача партийных организаций и хозяйственных руководителей — неустанно двигать ее вперед, развивать, совершенствовать и обновлять нашу технику.

Люди, несущие новое, подзное, революционизирующее в технику, должны быть окружены вниманием и повседневной заботой. Однако у нас нередки случаи, когда эти люди наталкиваются на тупое, холодное безразличие чиновников и рутинеров, чурающихся

с всякой свежей, живой мысли.

Сколько стоило трудов рационализаторам и изобретателям тов. Семенову (шахта имени С. М. Кирова) и тов. Крикову, инструктору стахановских методов труда, чтобы их безболтовое соединение рештаков и боковое качание пробили себе путь для беспрепятственной работы? И все-таки они беспрепятственно не работают. Больше того, безболтовое соединение рештаков постепенно вовсе оказалось забытым.

Всем известно, какую ценность представляют грузчики, сконструированные на шахте «Комсомолец»: они полностью гарантируют своевременную погрузку угля в любое количестве железнодорожных вагонов, тем не менее на других шахтах предпочтитаются не применять этот новый механизм.

Крепление горных выработок — один из самых запущенных, самых отсталых в техническом отношении процессов на наших шахтах, а ведь от того, как

ДЕНЬ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОЗНАМЕНУЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ!

ДОСТИЖЕНИЯ ПЕРЕДОВЫХ УЧАСТКОВ

На участках шахты «Комсомолец» заметно культурное и стали вести горные выработки. Это результат того, что на участках правильно поняли решения XVIII партконференции.

Особенно хороших результатов в ведении горных работ добился коллектив участка № 3 (начальник тов. Кайманов). Бригада проходчиков тов. Иус после каждой смены по основному штреку ведет за собой канавку. У них в забое не увидишь неубранного угля или породы, крепление хорошее. В бригаде тов. Боринского в лаве стало исключительно чисто, механизмы всегда чистые и работают бесперебойно. Бригада выкачивает в смену всю лаву и только после уборки и очистки передает ее подготовительной смене. Брига-

да в марте план выполняет в среднем на 114 процентов и скоро закончит квартальный план.

Хорошо поняли решения XVIII партконференции и на участке № 1 (начальник тов. Рачковский). Среднесуточное задание этот участок выполняет в марте на 111 процентов. Здесь бригада тов. Шпильева лаву выкачивает также в одну смену.

На участке № 3 партгорг тов. Минин и председатель цехкома тов. Шерин организуют среди рабочих более глубокое изучение решений XVIII партконференции с тем, чтобы работать еще лучше и добиться еще более высокой производительности труда.

Ф. Малышин.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

На участках шахты «А» сейчас развертывается соревнование за досрочное выполнение квартального плана угледобычи. За 12 марта участки № 3 и № 2 перевыполнили свое задание на 10–13 процентов. Особенно хорошо работают на этих участках бригады разборщиков тов. Лебедева и тов. Чарина. Участок № 2 выполняет свое задание больше чем на 130 процентов за смену. На участке № 3 хорошо работают бригады тов. Черняевского и Дорофеева, выполняя сменное задание на 138–156 процентов.

По добыче угля неплохо работает и подготовительный участок № 5, но на этом участке ос-

новным объектом являются подготовительные работы, план которых коллектиз участка не выполняет.

Плохо продолжает работать коллектив участка № 1, хотя руководители этого участка (начальник тов. Черничкин и партгорг тов. Колесников) ежедневно обещают положение исправить.

Сколько времени тов. Черничкин и тов. Колесников будут откладывать обещаниями — неизвестно, но, чтобы не оказаться болтунами, они, видимо, примут более серьезные и решительные меры для того, чтобы обеспечить выполнение плана. А к выполнению у них есть все возможности.

В. Сергеев.



Т. Я. ЕРШОВ — помощник начальника участка № 4 шахты Журинка-3. Участок, на котором работает тов. Ершов, досрочно 2 марта закончил квартальный план и с перевыполнением работает сейчас.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ТРЕСТОВ

За 12 марта по тресту ведовы выполнили план две шахты — «Комсомолец» и Журинка-3. В целом по тресту план по добыче выполнен на 102 процента.

Особенно плохо стала работать шахта Журинка-3. На этой шахте участились аварии, завалы и больше стало беспорядка в ведении горных выработок. Руководители этой шахты, видимо, не поняли решений XVIII партконференции и продолжают работать по старым методам.

* * *
Выполнение плана по тресту Сталинуголь за 11 марта составляет 93 процента.

К. Петренко.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ГАЗОУСТОЙЧИВЫЕ РАСТЕНИЯ ДЛЯ ОЗЕЛЕНЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

Зеленые насаждения — незаменимое средство оздоровления воздуха в промышленных районах. Но не каждое растение газоустойчиво и пригодно для этой цели. Пихтовые деревья, например, гибнут на заводских площадках, тогда как кипарисовые хорошо растут, поглощают вредные газы. Профессор кафедры физиологии растений Горьковского государственного университета И. Г. Красинский недавно доложил Всероссийскому обществу охраны природы о своих работах по изучению газоустойчивости растений.

Проф. Красинский составил ассортимент растений, рекомендуемых для озеленения химических, медеплавильных и других заводов, выделяющих кислые дымовые газы. В этот ассортимент входят тополь, ива, снежник, американский клен, петуния, агератум, львиный зев, различные пасленовые и флоксовоцветные растения.

В Москве при обществе охраны природы созданы бригады из учёных-ботаников, которые будут оказывать помощь фабрикам и заводам в озеленении производственных площадок и рабочих поселков.



Шахта № 18 треста «Болоховуголь» (Подмосковный бассейн) завоевала во Всеобщем соревновании шахт переходящее красное знамя.

НА СНИМКЕ: Стахановки шахты № 18 Е. Л. Семенова (слева) М. Н. Радченко. Фото В. Дагаева. Фото ТАСС.

БЛАГОУСТРОЙСТВО КИШИНЕВА

В текущем году на благоустройство Кишинева будет израсходовано 23.721 тысяча рублей. Строются гостиницы, Дворец культуры, школы, бани, механические прачечные, родильный дом.

ЛУННОЕ И СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЯ В МАРТЕ

В марте этого года будут наблюдаться частные лунное и солнечное затмения. Директор астрономического института Академии наук СССР В. К. Морфорд в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал:

— 13 марта, в 13 часов 56 минут, начнется частное лунное затмение. Момент наибольшей фазы его — 14 часов 55 минут. Тень, отбрасываемая Землей, закроет треть часть лунного диска. Конец затмения — в 15 часов 55 минут.

На территории СССР лунное затмение 13 марта можно будет наблюдать на Дальнем Востоке. Оно будет также видимо в Северной Америке, западной части Южной Америки, в Тихом океане.

Интересное явление представит собой солнечное затмение 27 марта. Луна не закроет всего солнечного диска, а оставит край, который окружит Луну в форме кольца. Это кольцеобразное затмение на территории СССР, к сожалению, наблюдать нельзя. Оно будет видимо лишь около Южного полюса, в южной части Тихого океана и частично в Южной Америке.

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища Калинина Степана Андриановича с избирателями

12 марта состоялась встреча кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Степана Андриановича Калинина со своими избирателями. Рабочих и интеллигентов города собралось очень много. Зал и фойе кинотеатра, где происходила встреча, были переполнены еще задолго до начала собрания. Но, несмотря на это, продолжали подходить со знаменами и музыкой все новые и новые коллективы

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА С. А. КАЛИНИНА

Товарищи, разрешите выразить вам горячую благодарность за то огромное доверие, которое вы оказали мне, выдвинув кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Я, воспитанник великой партии Ленина — Сталина, заявляю, что приложу все силы к тому, чтобы оправдать ваше доверие, приложу все силы к тому, чтобы еще больше крепить боевой дух и мощь доблестной Красной Армии, командиром которой я являюсь.

Советский народ под руководством великой партии Ленина — Сталина построил бесклассовое социалистическое общество. В тесном сотрудничестве живут и трудятся 16 братских социалистических республик. Мудрая политика советского правительства и наша великая партия оградили советский народ от ужасов войны, которая уже охватила большинство стран Европы и Востока. Нам незачем воевать. Но дело войны зависит не только от нашего желания. Год назад вступить в войну нас вынудила маленькая страна — Финляндия.

В 1941 году пламя войны все более и более разгорается, все ближе подступает к границам нашей родины. Начавшаяся в далекой Абиссинии война перекинулась в Китай, а сейчас она пылает на полях Европы. Война втянула в свою орбиту много стран. Всего в войну втянуто 71 процент населения земного шара. Помощь, которую усиленно оказывают Соединенные Штаты Америки Англии, не что иное, как постепенное втягивание в войну Америки. Америка вынуждена будет, спасая затраченные на помощь Англии капиталы, в случае крайней опасности для Англии, вступиться за нее. Но мы не будем гадать, кто выиграет войну. Нужно ожидать, что нынешняя весна принесет новые большие события. Наше правительство оградило народ от войны, но мы находимся в постоянной мобилизационной готовности.

В одной из песенок есть слова: «Нас не трогай, мы не тронем». Этого правила мы придерживаемся, но мы должны быть готовы ко всяkim неожиданным. Война с соседнего дома может перекинуться на наш. Поэтому наше правительство делает все необходимое для обороны страны. Избранные народом на VIII Сессии

предприятий и учреждений города. Всем хотелось участием во встрече с тов. Калининым выразить свою готовность голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, свою преданность партии Ленина — Сталина.

Собрание избирателей открыло председатель окружной избирательной комиссии тов. Попов. Бурными аплодисментами было встречено предложение об избрании в президиум тов.



Верховного Совета СССР утвердили намеченные на 1941 год расходы на оборону СССР в сумме 71 миллиард рублей.

Наша Красная Армия заботами правительства, партии и товарища Сталина оснащена лучше всех армий мира. Ее

Калинина. Под гром аплодисментов и звуки «Интернационала» собрание избрало в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем советского народа товарищем Сталиным. Затем слово было предоставлено командующему войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенанту Калинину. Выступление которого неоднократно прерывалось аплодисментами.

наркома обороны тов. Тимошенко — «тяжело в учении, легко на войне».

Бойцы и командиры Сибирского военного округа успешно обучаются в зимних условиях. 98 процентов всего состава бойцов и командиров приняли участие во всеармейском лыжном кроссе. Две трети всего состава сдали нормы по лыжам на значок «Готов к труду и обороне». Зимние маневры, которые проходили недавно в округе, показали отличную закалку, выносливость бойцов, умение приспособливаться к суровой зиме. Еще два года тому назад такие достижения были бы невозможны. Это еще раз подтверждает нашу готовность к обороне страны. В этом залог будущих побед.

Затем тов. Калинин подробно рассказал собранию свою биографию.

— Товарищи, я слышал выступление секретаря Ленинск-Кузнецкого горкома партии тов. Шарапова на собрании областного партийного актива, — продолжает дальше тов. Калинин. — Мне было очень приятно, что трест Ленинуголь в 1940 году перевыполнил государственный план. Я считаю, что свое обязательство перевыполнить план угледобычи 1941 года горячаки треста также выполнят. Причем выполнить свои планы должны все шахты и предприятия города, как это записано в решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции. Выполнение и перевыполнение государственных планов обеспечит трудящимся еще более счастливую, радостную жизнь.

Да здравствуют шестнадцать Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великая коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

Заключительные слова товарища Калинина потонули в громе аплодисментов в честь любимого вождя советского народа товарища Сталина и звуках «Интернационала». После этого начались выступления рабочих и представителей интеллигенции, призывающих избирателей голосовать за кандидата блока

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. СОКОЛОВА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты «А» на своем собрании единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР командующего войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенанта Калинина. Выдвигая тов. Калинина, мы руководствовались сообщениями, что депутат Верховного Совета должен быть деятелем ленинско-сталинского типа.

Жизнь и деятельность Степана Андриановича — это жизнь и деятельность большевика, верного сына партии Ленина — Сталина. Голосуя за тов. Калинина, мы будем голосовать за великую коммунистическую партию, которая обеспечила победу социализма в нашей стране и ведет нас к коммунизму.

Наша партия создала доблестную и несокрушимую Красную Армию, которая в годы гражданской войны отстояла 110 процентов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. ЛУГОВОЙ

Наша героическая Красная Армия всегда пользовалась и пользуется огромным уважением многомиллионного советского народа. На Халхин-Голе, на озере Хасан, на полях Западной Украины и Западной Белоруссии, в битвах с белофиннами, неся в своих сердцах имя великого Сталина, бойцы и командиры Красной Армии покорили себя неувядаемой славой.

Одним из лучших представителей нашей славной Красной Армии является командующий войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенант Степан Андрианович Калинин. В XXII годовщину РККА за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск

захвачения Октябрьской революции. В годы социалистического строительства Красная Армия благодаря заботам партии и товарища Сталина превратилась в грозную для врагов силу, которая показала свою мощь в боях в Финляндии.

Тов. Калинин один из тех боевых командиров, который вырос в рядах Красной Армии до одного из ее руководителей. Голосуя за тов. Калинина, мы будем голосовать за Красную Армию. Я от имени горняков шахты «А» призываю всех избирателей голосовать за Степана Андриановича Калинина.

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «А» берет на себя обязательство работать еще лучше и на основе решений ХХII конференции ВКП(б) мартовский план угледобычи и подготовительных работ выполнить на 110 процентов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. ЛУГОВОЙ

генерал-лейтенант Калинин награжден орденом Красного Знамени.

Избиратели Ленинск-Кузнецкого 189-го избирательного округа единодушно выдвинули тов. Калинина в депутаты Верховного Совета СССР и этим еще раз подтвердили свою любовь к Красной Армии, сыном которой является т. Калинин.

Тов. Калинин — кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных. Избиратели 189-го Ленинск-Кузнецкого избирательного округа 16 марта, в день выборов, единодушно отдадут свои голоса предсказому сыну родины тов. Калинину, тем самым отдадут свои голоса за партию большевиков, за Красную Армию, за нашу родину.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. КЫТМАНОВА

Коллектив рабочих шахты Журишка-3 поручил мне передать нашему кандидату Степану Андриановичу Калинину пламенный большевистский привет.

Выдвигая тов. Калинина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, мы выражаем глубокую уверенность в том, что тов. Калинин будет верным делу Ленина — Сталина, делу великой партии большевиков. Коллектив шахты Журишка-3,

в свою очередь, заверяет нашего кандидата, что добьется досрочного выполнения государственного плана угледобычи.

16 марта мы пойдем голосовать за нашего кандидата. Отдавая голоса за Степана Андриановича Калинина, мы будем голосовать за нашу любимую Красную Армию, за великую партию большевиков, за родного Сталина.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. АНТОНОВОЙ

Товарищи! Мне в этом году исполнилось 18 лет. Я впервые вместе со всеми избирателями нашего города 16 марта пойду голосовать. От имени таких же, как я, молодых избирателей, мне хочется сказать, что свои

голоса мы отдадим за нашего кандидата — Степана Андриановича Калинина. Я призываю голосовать в этот день всех избирателей за нашего кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В заключение собрание единогласно, с большим политическим подъемом приняло резолюцию, в которой призывает всех избирателей 189-го избирательного округа 16 марта единодуш-

но отдать свои голоса верному советскому народу, кандидату сталинского блока коммунистов и беспартийных Степану Андриановичу Калинину.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЕ ВОДЫ

Чтобы не быть застигнутыми врасплох весенними водами, мы сейчас принимаем все меры к тому, чтобы все намеченные мероприятия по борьбе с весенними водами были выполнены в установленные графиком сроки.

Нами уже сделано из намеченных мероприятий в шахте: очищены канавки наиболее обводненного крыла по западному штреку, вассерштрек и помойница центрального водоотлива. К намеченному сроку закончится очистка канавок по восточному крылу шахты.

Не закончена у нас полная ревизия моторов и насосов центрального водоотлива. ЭМУ треста долго ремонтировало мотор № 2, а из-за отсутствия трансформаторного масла в углетехнабе у нас задерживается проверка насоса № 2. Сейчас от ЭМУ требуется как можно быстрей проверить мотор № 3 с тем, чтобы нам успеть установить третий агрегат центрального водоотлива.

Особое внимание нами сейчас сосредотачивается на поверхности в районе отработки лавы № 4 Болдыревского пласта, как наиболее опасного для проникновения воды из реки Камышанки.

Здесь по указанию треста наиме еще с осени пройдены водоотливные канавки, расширены и углублены старые около шурфы и уклонов. Расчищены канавы поперек поймы реки Камышанки выше отработанного поля лавы № 4. Кроме того, по указанию треста проложены сплотки по руслу реки, и их сделано в два раза больше, чем предполагалось. Но здесь из-за отсутствия гвоздей часть бортов сплоток осталась не обшитой.

В настоящее время центральная комиссия треста требует от нас улучшения объема пропускной способности сплоток. Проложить добавочную дамбу (насыпь борта) поперечной канавы выше шурфа № 22, очистить от снега все сплотки, ка-

навы и затрамбовать трещины, это требует от нас исключительно четкой и оперативной работы и очень сжатых сроков.

Однако здесь без помощи треста будет трудновато обходиться. Нам требуется сейчас 180 килограммов гвоздей, чтобы закончить обшивку бортов, а техснаб дал только 140 килограммов.

Чтобы справиться с выполнением столь важной задачи, как подготовка к встрече весеннеи воды и особенно в районе лавы № 4, нам нужна еще тягловая сила для подвозки леса, глины, навоза и других материалов. Я особенно обращаю внимание на этот участок поверхности потому, что там приток воды, судя по количеству снега, в нынешнюю весну будет исключительно большой и в случае малейшего запоздания заделки трещин вода пойдет в шахту.

Д. Рубцов — главный инженер шахты имени Ярославского.



Забойщик шахты № 19-20 треста «Артемуголь» (Сталинская область) мастер уголь А. Голубков. Участник социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции, он 22 января выработал 90 погонных метров забоя, добыв 225 тонн угля. В этот день т. Голубков выполнил норму на 1286 процентов.

Фото Б. Фукса. Фото ТАСС

В ПОИСКАХ ПРИЧИН

Участок № 2 шахты Журина-ка-3 производственное задание не стал выполнять еще с половины прошлого года. Долгое время участок плохо снабжался крепежным лесом. Затем начался период аварий на механизмах, и рабочие ежедневно без дела простоявали по несколько часов. С транспортом тоже было неблагополучно. А руководители участка говорили: «Мы же что, мы свои неполадки раз — два и ликвидируем, но у нас не справится подъем ствола, если мы будем давать 600 тонн в сутки. Вот пройдет реконструкция ствола, и дело пойдет хорошо».

Время шло, реконструктивный период на шахте закончился еще в ноябре 1940 года, но производственное задание на участке попрежнему не выполняется. Начались поиски новых причин, и они были «найдены» руководителями участка. Лаву, мол, стало подтапливать водой.

Первое время шахтоуправление и руководители участка все свое внимание направили на то, чтобы откачать воду. Придумывали разные варианты осушек лавы, но вода не убавлялась, и к ней стали постепенно привыкать.

На участке происходят попрежнему аварии механизмов, например, частая защыбовка вызывает порывы решетаков. Около месяца на участке не могут наладить врубовку, а 10 марта после продолжительного ремонта врубовку снова вывели из строя.

Отсутствие дисциплины среди рабочих в лаве вызвало беспорядки по ведению крепления. Разборщики работают кому как вздумается и нарушают правила техники безопасности. Часто лаву не крепят по 10 метров из-за плохой организованной доставки леса.

Вот те действительные причины невыполнения плана участком, которые, к сожалению, не хотят признавать руководители участка.

П. Малышев.

ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЕТ ПОДЗЕМНЫЙ ТРАНСПОРТ

Когда читаешь решения XVIII партконференции, сразу перед собой видишь грандиозные задачи развития народного хозяйства нашей страны. Перед нами, горняками, партия также поставила большую задачу — в 1941 году добиться увеличения добычи угля на 16 процентов против прошлого года. На выполнение этого решения и должна сейчас направляться мысль каждого руководителя и каждого рабочего шахты имени С. М. Кирова.

Особенно четкая работа требуется от руководителей и всего технического надзора участков. Но, к сожалению, технический надзор и начальник подземного транспорта тов. Грибанов не поняли всей важности решений партской конференции, и, как это ни странно, на участке подземного транспорта нарушаются Указы правительства от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Из-за нераспорядительности надзора под Толмачевским гезенгом остались невывезенными 200 тонн угля, потому что транспорт не дал своевременно порожняк.

Чернышев.

СКОРОСТЬ В ОТДЕЛЕ СНАБЖЕНИЯ ТРЕСТА

В нынешнем году весна обещает быть ранней и многоводной. Это налагает на руководителей шахт большую ответственность за спасение шахт от вторжения в них весеннеи воды. Не меньшую ответственность должны нести отдел технического снабжения треста Ленинуголь и его начальник тов. Друшлякова за своевременное снабжение шахт необходимым оборудованием.

На шахте «7 Ноября» имеется мощная насосная установка, но если углетехнаб не обеспечит установку тысячекиловаттным трансформатором, насосы работать не смогут и вся подготовка к весне может пойти насмарку.

То же самое может получиться и с другими шахтами. Для шахт имени Ярославского и «Комсомолец» немедленно требуются автома-

ты «ЯБ-3», для шахты «Пионерка» — пускатели, обратные клапаны, 8 штук задвижек Лудло и для всех шахт требуется трансформаторное масло, сальники, меднографитовые щетки, телефонный провод и т. д., но Друшлякова это никак не тревожит, хотя он прекрасно понимает, к чему это спокойствие ведет.

Все необходимое оборудование при желании можно было бы уже давно подготовить, но над Друшляковым пока не «каплет» и поэтому он не проявляет нужной заботы.

Руководителям треста нужно решительно потребовать от тов. Друшлякова обеспечения шахт необходимым оборудованием, связанным с подготовкой к предотвращению проникновения воды в шахты.

В. Петухов.

ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК В ШКОЛЕ

Советская школа, обучая и воспитывая детей, готовит их к будущей трудовой деятельности во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры. Прочно заложенные в школе навыки элементарной культуры должны войти в привычку, стать естественной потребностью каждого учащегося. Эти привычки скажутся на всей его последующей жизни, на отношении его к труду и социалистической собственности, к своим обязанностям. Вот поэтому с первых же дней пребывания учащихся в школе нужно прививать им навыки культурного поведения, соблюдения чистоты и порядка, а также бережного отношения ко всему школьному и личному имуществу.

Для достижения этого неизменным условием должно быть примерное состояние школы и четкое выполнение всех ее правил. Легче требовать от

учащихся чистоты и порядка в тетрадях, добросовестного отношения к своим обязанностям и бережности к школьному имуществу, если все вокруг него служит этому примером, если классы будут чистыми, окна вымытыми, пособия и приборы аккуратно сложены и т. д. Неопрятность же, неряшлисть в школе, небрежное отношение к учебным пособиям, которые нередко наблюдаются в школах, порождают неряшлисть и расхлябанность учащихся.

Нет нужды доказывать, что порядок может быть достигнут в каждой школе — к этому есть все условия. В некоторых школах нашего города чисто, опрятно. Пособия и приборы содержатся в чистоте. К таким школам можно отнести школы №№ 33, 6, 1, 31 и некоторые другие. Характерно то, что там, где есть надлежащий порядок и культура, там и у-

певаемость достигнута наилучше высокая.

Однако наряду с такими школами в большинстве других отсутствует элементарная культура, порядок, чистота. Директоры этих школ, а также педагоги, пионервожатые и другие школьные работники зарно ссыклись и не обращают внимания на кучи хлама и мусора, которыми завалены шкафы, на рассыпанный у печей уголь, на лужи у баков с водой, на занесенные снегом ступени крыльца школы. В школах №№ 36, 9, 15, 20, 37 и др. всю зиму у печей стоят ящики с углем. Все они разбиты и уголь расстаскивается по зданию, а в школе № 19 учителям стоит большого труда пробраться к дверям учительской, так как вход преграждают бочки с известью, посуда с глиной и прочие «научные приборы». В кабинете директора этой школы тов. Усольцевой стоит полуразрушенный угольный ящик, но эта «мелочь» не режет директорский глаз, он свыкся с нею. И если такой порядок

внутри школы, то еще хуже он на школьных дворах.

Плотно занесло снегом двери и ступеньки крыльца в школах №№ 4, 19, 34, но учителя не обращают на это внимания, они переносят скатываться вместе с ребятами с образовавшихся у дверей ледяных горок. Как только стает снег, дворы некоторых школ затекут нечистотами и помоями, так как помои выливаются не там, где нужно, а прямо у входа в школу.

Не похваляются многие директоры школ и бережным отношением к топливу, к школьным зданиям и школьному имуществу. Редко найдешь в средней школе № 5 (директор тов. Коллеров) непорезанную, неиспорченную парту. Наглядные пособия в школе № 20 в безобразном состоянии: пылью покрылись проекционные фонари, жестяные призы ржавеют. В химкабинете школы № 18 под грудой разного хлама было найдено 10 аптечных весов, а школа в таких весах давно нуждается. При наличии сво-

бодного сарая в школе № 19 около 30 тонн угля находится под открытым небом и его кто угодно растаскивает. Прекрасные фасадные площадки у школ № 2 и № 10 не расчищаются от снега так же, как и балкончики. И каждую весну на плитках площадки стоят лужи, а вода с балконов протекает через потолок в помещение.

Вот далеко не полный перечень фактов, подтверждающий негодный порядок в ряде школ нашего города.

Мобилизованные решениями XVIII партконференции, трудящиеся нашей страны объявили непримиримую борьбу с грязью и бескультурьем в нашем народном хозяйстве. Советская школа не должна оставаться в стороне от этой борьбы, а, наоборот, поход за культуру, за чистоту, за экономию должен начинаться в школе с тем, чтобы, окончив школу, в жизнь выходили подлинно культурные, образованные люди.

И. Григорьев — зав. горно.

НА АФРИКАНСКИХ ФРОНТАХ

РИМ. 11 марта. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «Наша авиация бомбардировала морскую базу Ла-Валлетта на острове Мальта.

В Северной Африке была отражена новая атака противника в районе Джарабуба.

В Восточной Африке на северном фронте отмечается большая активность разведывательных отрядов. Итальянская авиация бомбардировала крупный английский мотомеханизированный отряд, нанеся ему потери».

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера три отряда самолетов противника атаковали Мальту с различных сторон. Один отряд бомбардировщиков появился над островом с южной стороны.

но. Но эти самолеты не сбросили бомб. Одновременно несколько германских бомбардировщиков атаковали и обстреляли из пулеметов базу гидросамолетов. Они были встречены огнем зенитной артиллерии.

По сообщению агентства Рейтер, в результате двухдневного сражения английские войска и абиссинские партизаны выбили итальянскую колонну из Дембека. Итальянцы понесли значительные потери. Захвачено различное военное снаряжение, в том числе два орудия. Итальянские войска продолжают отступать по направлению к Аддис-Абебе. Английские части находятся сейчас, примерно, в 300 км. от города.

ЧИСЛО ПЛЕННЫХ ИТАЛЬЯНЦЕВ В ЛИВИИ

Как передает агентство Рейтер, военный министр Маргессон, отвечая в палате общин на вопрос о количестве итальянских пленных и английских потерях в Ливии, заявил, что, по последним сведениям, число итальянских пленных составляет около 140 тысяч человек.

Маргессон указал, что он не имеет сведений о числе убитых и раненых итальянцев и не считает желательным сообщать данные об английских потерях, даже несмотря на то, что английские потери в Ливии весьма незначительны.

(ТАСС)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

Афинский корреспондент газеты «Политика» передает, что, по сведениям из хорошо информированных источников, 9 марта на греко-итальянском фронте греческие войска добились значительных успехов. Наступление греческих войск на центральном фрон-

ти велось по 3 направлениям. В результате боев греческие войска заняли высоту в 1.700 метров и ряд укрепленных позиций итальянцев. После жестокого боя итальянцы были вынуждены отступить, понеся большие потери.

(ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМАНДОВАНИЯ ЯПОНСКОЙ АРМИИ В ЮЖНОМ КИТАЕ

Как сообщает агентство Домей Цусин, японские войска, оккупировавшие 3 марта ряд пунктов в юго-западной части провинции Гуандун, вчера эвакуировались из этих пунктов. Агентство передает из Кантона следующее заявление по этому поводу командования японской армии в Южном Китае:

«Операции японских войск, предпринятые с целью отрезать источ-

ники снабжения противника в районе Гуанхай — Чакхой, закончились успешно. В связи с тем, что в настоящее время нет необходимости оставлять японские войска в занятых пунктах, наши части были эвакуированы и сконцентрированы в определенном месте, откуда они смогут в любой момент повторять подобные операции».

(ТАСС)

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

СЕНАТ ПРИНЯЛ ЗАКОНОПРОЕКТ РУЗВЕЛЬТА

7 марта большинством голосов в сенате были отвергнуты три поправки к законопроекту о передаче взаймы или в аренду вооружения. Суть этих поправок состояла в ограничении посылки американских вооруженных сил за пределами Западного полушария. Большинством 63 против 28 голосов была отклонена поправка, запрещающая использование американских кораблей для конвоирования судов за пределами Западного полушария. Против этой поправки высказались 51 демократ, 11 республиканцев и 1 независимый сенатор. За принятие поправки голосовало 11 демократов, 16 республиканцев и 1 прогрессист.

Затем большинством в 56 против 35 голосов сенат отклонил предложение, запрещающее министерству финансов расходовать средства на содержание американских вооруженных сил за пределами

Западного полушария. Большинством в 51 против 38 голосов сенат отклонил поправку к законопроекту, предусматривающую запрещение использовать американские войска за пределами Западного полушария и Филиппинских островов.

Американский сенат 60 голосами против 30 принял с неизменениями поправку к законопроекту о передаче взаймы или в аренду оружия. За законопроект голосовало 49 демократов, 10 республиканцев и 1 независимый, против голосовало 13 демократов и 17 республиканцев. Палата представителей приняла этот законопроект несколько раньше. Однако она должна еще рассмотреть поправки, внесенные сенатом.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель палаты представителей Рейнхард заявил, что он будет про-

ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил генерал-лейтенанта авиации тов. Рычагова П. В. и армейского комиссара первого ранга тов. Запорожец А. И. заместителями народного комиссара обороны.

(ТАСС)

В ГОРОД ПРИЕЗЖАЕТ ТЕАТР КУКОЛ

16 марта к вам в город приезжает на гастроли Новосибирский театр кукол. Художественный руководитель театра Г. А. Стрельцова, художник Е. С. Витман.

Театр пробудет в городе продолжительное время и обслужит спектаклями школьников, детские сады, а также взрослое население города.

В репертуаре театра 5 пьес: «Белая крыса» — Мамонова и Чава, «Один волк, два охотника и три поросенка» — И. Швемберга, «Два Потапыча» — Матвеева, «Кошка Марфушка» — Н. Никитич и «Подарок» — Н. Гернет.

С постановкой спектаклей театр будет выезжать в школы, детские сады, клубы, красные уголки, а также несколько спектаклей даст в городском кинотеатре.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Пора навести порядок на транспорте“

В газете «Ленинский шахтер» 28 февраля была помещена статья «Пора навести порядок на транспорте». Партию транспортного отдела треста Ленинуголь, разобрав эту статью, призвало, что она совершенно правильно сигнализирует о недостатках, которые при проверке подтвердились.

Партию указало начальнику транспортного отдела тов. Гарипову, что он примирялся с браком и бескультурьем на производстве и потребовало, чтобы недостатки в десятидневный срок были изжиты. Бюро обязало тов. Гарипова составить график выхода рабочих на работу и не допускать сверхурочных работ, а также не выпускать из депо под поезда неисправные паровозы.

Палату представителей 10 марта единодушно одобрили поправки сената, чтобы дать Рузвельту возможность подписать законопроект в тот же день.

Поправки, внесенные сенатом, только в незначительной степени меняют первоначальный текст законопроекта. Законопроект предоставляет президенту право передавать взаймы, в аренду или каким-либо другим путем вооружение и другие «предметы обороны» странам, «защита которых, по мнению президента, будет жизненно необходима для обороны США».

По мнению агентства, Рузвельт немедленно после принятия законопроекта обратится к конгрессу с просьбой одобрить финансирование заказов по крайней мере на 1 млрд. долларов на основе законопроекта о передаче взаймы или в аренду оружия.

(ТАСС)

ПЛАН

платных лекций на март 1941 года

Дата	Часы	Тема лекций	Лектор
28	7 ч. веч.	В Доме партпросвещения	Шарапьев
25	"	«Стратегия и тактика большевистской партии». «Учение Ленина—Сталина о диктатуре пролетариата».	Лянов
25	"	На предприятиях и в учреждениях	Семёнов
22	"	Для метработников, в клубе медиков	Димеев
24	"	Парткабинет шахты им. С. М. Кирова	Прилепский
26	"	Клуб шахты Журина-3	Семёнов
26	"	Клуб шахты «Комсомолец»	Шарапьев
26	"	Клуб шахты «7 Ноября»	Чумичев
26	"	Красный уголок шахты «А»	Чумичев
26	"	Красный уголок шахты имени Ярославского	Шарапьев
26	"	Клуб Сибспасстанции	Димеев
29	8 ч. веч.	Клуб госторговли	Шипельев
27	7 ч. веч.	Клуб станции Кольчугино	Чумичев
27	5 ч. веч.	Красный уголок мясокомбината	Шипельев
20	7 ч. веч.	Шахта «Полысаево»	Корякин
28	7 ч. веч.	Клуб артели им. К. Маркса	Шипельев

ГОРКОМ ВКП(б)

ВОЕННО-ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

11 марта состоялись военно-лыжные соревнования между первичными организациями Осоавиахима. Для соревнования выставили команды первичные организации Осоавиахима Сибспасстанции (командир тов. Давыдов), вооруженной охраны (командир тов. Воронцов) и пожарной охраны треста (командир тов. Бурдинский).

Лыжные соревнования проходили на дистанцию 10 км. с боевой стрельбой.

Первое место в соревнованиях взяла команда Сибспасстанции. В среднем команда прошла дистанцию в 52 минуты, причем командир тов. Давыдов прошел 10 км. за 45 минут. Первое место взяла эта команда и по стрельбе.

Второе место по стрельбе и по лыжам заняла команда пожарной охраны, которая прошла дистанцию за 1 час 2 минуты, и третье место досталось команде пожарной охраны треста, которая прошла дистанцию за 1 час 2 минуты 30 секунд.

Хорошо стрелял боец команды вооруженной охраны тов. Полоумов, он выбил из 30 возможных 24 очка и командир команды пожарной охраны тов. Бурдинский, сделавший из 3 x 2 поражения.

М. Ширшов.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

Байкальской МТС требуется рабочий-строитель. Обращаться в с. Байкал, телефон № 3-65-а.

Дирекция.

Артель им. 7 Ноября с 12 марта ликвидируется. Просьба ко всем организациям и частным лицам, имеющим претензии к артели, предъявить до 25 марта, после указанного срока претензии приниматься не будут.

Ликвидком.

Предприятию бытового обслуживания горсовета (ул. Базарная, № 4) требуются опытные мастера-сапожники, желательно со своим инструментом.

Потерялась лошадь гнедой масти, за лбу звезда, на правом бедре тавро «К. Т.» Знающих просим сообщить по адресу: колхоз «Красный таежник», Ариничевского сельсовета.

Гордо.

Заказ № 453

Тираж 8000